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Q1. एक महीने में चार दिन ों के दिए दिल्ली का औसत तापमान 48°C है. यदि िूसरे और तीसरे दिन का 

औसत तापमान 34°C है तथा पहिे और चौथे दिन का तापमान का अनुपात 9:11 है, त  पहिे और चौथे 

दिन का तापमान ज्ञात कीदिए.  
(a) 45.5°C, 49.9°C 
(b) 32.4°C, 39.8°C 
(c) 55.8°C, 68.2°C 
(d) 52.4°C, 46.8°C 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q2. सुनीता का दििाह 8 िर्ष पहिे ह  गया था. आि उसकी आयु, शािी के समय उसकी आयु के 
9

7
 गुना 

है. ितषमान में उसकी पुत्री की आयु, उसकी आयु के 1/6 है. तीन िर्ष पूिष उसकी पुत्री की आयु दकतनी 

थी? 

(a) 6 िर्ष 

(b) 4 िर्ष 

(c) 7 िर्ष 

(d) 3 िर्ष 

(e) 5 िर्ष 
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Q3. एक व्यक्ति ने ब्ाोंड A की 4 शर्ष और ब्ाोंड B की कुछ शर्ष आडषर करी ों. ब्ाोंड A की एक शर्ष की 

कीमत, ब्ाोंड B की एक शर्ष के कीमत के ि  गुनी थी. िब आिेश दनष्पादित दकया गया, यह पाया गया दक 

ि  ब्ाोंड ों की शर्ष की सोंख्या आपस में बिि गई हैं. इस से दबि की कीमत में 40% िृक्ति हुई. िास्तदिक 

आडषर में ब्ाोंड A की शर्ष की सोंख्या का ब्ाोंड B की शर्ष की सोंख्या से दकतना अनुपात था:   

(a) 1 : 2  
(b) 1 : 3  
(c) 1 : 4   
(d) 1 : 5  
(e) 2 : 3 
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Q4. एक दनदित परीक्षा में एक परीक्षाथी के औसत अोंक 64 प्रदत पेपर हैं. यदि िह गदित में 18 अोंक 

अदिक और अोंगे्रिी में 4 अोंक अदिक प्राप्त करता, त  प्रते्यक पेपर में उसके औसत अोंक 66 ह ते. परीक्षा 

में दकतने पेपर थे?  

(a) 11 
(b) 13 
(c) 9  
(d) 15  
(e) 17 
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Q5. एक परीक्षा में छात्र ों के एक समूह के स्क र की अोंकगदितीय औसत 52 थी. उनमें से बुक्तिमान 20% 

छात्र ों का औसत स्क र 80 और सबसे डि 25% छात्र ों का औसत स्क र 31 था. शेर् 55% का औसत 

(िगभग) है: 

(a) 45  
(b) 50 
(c) 51.4 
(d) 54.6 
(e) 64.6 
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Q6. यदि A और C की आयु क  B की आयु के ि गुने में ि ड़ा िाता है, त  य ग 59 ह  िाता है. यदि B 

और C की आयु क  A की आयु के दतगुने में ि ड़ा िाता है त  य ग 68 ह  िाता है. और यदि A की आयु 

क  B की आयु के दतगुने और C की आयु के दतगुने में ि ड़ा िाए त  य ग 108 ह  िाता है. A की आयु 

ज्ञात कीदिये?  

(a) 17 िर्ष 

(b) 19 िर्ष 

(c) 11 िर्ष 

(d) 12 िर्ष 

(e) 24 िर्ष  

L1Difficulty 2 
QTagsAges 
QCreatorPaper Maker 10 
 



Q7. एक छात्रािास का व्यय आोंदशक रूप से क्तथथर और आोंदशक रूप से दिद्यादथषय ों की सोंख्या के अनुसार 

पररिदतषत ह ता है. िब 20 छात्र ह ते हैं, त  कुि व्यय 2000 रुपये ह ता है. िब 50 छात्र ह ते हैं, त  कुि 

व्यय 3500रूपये ह ता है. िब छात्रािास में 70 छात्र हैं त  ज्ञात कीदिए उनका व्यय दकतना ह गा? 

(a) Rs. 4000 
(b) Rs. 5000 
(c) Rs. 3500 
(d) Rs. 5500 
(e) Rs. 4500 
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Q8. k िर्ष पूिष एक व्यक्ति की आयु अब से k िर्ष बाि ि  उसकी आयु ह गी उसके आिी थी. उसी व्यक्ति 

की आयु अब से p िर्ष बाि p िर्ष पूिष उसकी आयु के दतगुना ह गी. k : p का मान क्या है?  

(a) 3 : 2 
(b) 2 : 3 
(c) 1 : 4 
(d) 4 : 1 
(e) 3 : 5 
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Q9. दपता की ितषमान आयु उसके पुत्र की आयु के तीन गुना से 3 िर्ष अदिक है. तीन िर्ष बाि, दपता की 

आयु उसके पुत्र की आयु के ि गुने से 10 िर्ष अदिक ह गी. दपता की ितषमान आयु ज्ञात कीदिये.  

(a) 32 िर्ष 

(b) 33 िर्ष 

(c) 34 िर्ष 

(d) 35 िर्ष 

(e) 40 िर्ष 
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Q10. नाररयि ग्र ि में, (x + 2) पेड़ प्रदत िर्ष 60 नर््स का उत्पािन करते हैं, x पेड़ प्रदत िर्ष 120 नर््स 

का उत्पािन करते हैं और (x – 2) पेड़ प्रदत िर्ष 180 नर््स उत्पािन करते हैं. यदि प्रदत िर्ष प्रदत पेड़ की 

औसत उपि 100 है, त  x का मान क्या है?  

(a) 8  
(b) 4 
(c) 12  
(d) 10  



(e) 16 
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Q11. A, B से कहता है, "मैं तुम्हारी उस समय की आयु, िब मैं तुम्हारी आयु का था, उससे ि गुनी आयु 

का हूँ।" उनकी आयु का य ग 63 िर्ष है। उनकी आयु का अोंतर ज्ञात कीदिए। 

(a) 9 
(b) 11 
(c)  13 
(d)  8 
(e) 17 
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Q12. नौ व्यक्ति भ िन करने के दिए एक ह र्ि िाते हैं. उनमें से आठ में से प्रते्यक व्यक्ति अपने भ िन 

पर 12 रुपये व्यय करते हैं और नौिाों व्यक्ति सभी नौ व्यक्तिय ों द्वारा दकए गए औसत व्यय से 8 रुपये 

अदिक व्यय करता है. उनके द्वारा व्यय की गई कुि रादश दकतनी थी? 

(a) 104 
(b) 105 
(c) 116 
(d) 117 
(e) 119 
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Q13. एक सदमदत में 8 व्यक्तिय ों की औसत आयु में 2 िर्ष की िृक्ति ह ती है िब 35 िर्ष और 45 िर्ष की 

आयु के ि  पुरुर् ों क  ि  मदहिाओों द्वारा प्रदतथथादपत दकया िाता हैं. इन ि  मदहिाओों की औसत आयु 

दकतनी है? 

(a) 52 िर्ष 

(b) 56 िर्ष 

(c) 48 िर्ष 

(d) 44.4 िर्ष 

(e) 38.4 िर्ष 
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Q14. 14 दिद्यादथषय ों के अोंक ों का औसत 71 पाया गया था. िेदकन बाि में यह पाया गया दक एक दिद्याथी 

के अोंक 56 के बिाय 42 के रूप में गित ििष दकए गए थे और िूसरे दिद्याथी के 32 के बिाय 74 के 

रूप में ििष दकए गए थे. सही औसत ज्ञात कीदिये.  

(a) 67 
(b) 68 
(c) 69 
(d) 71 
(e) 75 
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Q15.  एक पररिार के छह सिस् ों की औसत आयु 21.5 िर्ष है। पररिार में ि  युगि, एक िड़का तथा 

एक िड़की शादमि है। पहिे युगि की औसत आयु, िूसरे युगि की औसत आयु से 50% अदिक है। 

यदि बच् ों ( िड़की और िड़का) की औसत आयु 8.5  िर्ष है, त  आयु में छ रे् युगि की कुि आयु 

दकतनी है?   

 (a) 42.8 िर्ष 

(b) 44.8 िर्ष 

(c) 46.4 िर्ष 

(d) 48.4 िर्ष 

(e) 40.8 िर्ष 
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 
Sol. Total temperature of first and fourth day = (4 × 48 − 2 × 34)°𝐶 

= (192 − 68)°𝐶 = 124°𝐶 
Now, according to the question,  
Temperature of the first day  

= 
9

20
× 124 = 55.8°𝐶 

Temperature of fourth day  

=
11

20
× 124 = 68.2°𝐶 

 
S2. Ans.(d) 
Sol. Let the present age of Sunita be x.  
Then, his age at the time of marriage  
= (x – 8) years  

Then, 𝑥 =
9

7
(𝑥 − 8) 



2x = 72  
x =36 years  

Present age of Sunita’s daughter = 
1

6
× 36 = 6 years  

So, 3 years ago, the age of Sunita’s daughter = 3 years  
 
S3. Ans.(b) 
Sol. Let the number of brand B was n.  
If price of one shirt of brand B was Rs. x.  
Price of n shirts of brand B = Rs. nx 
And Price of 4 shirts of brand A = 4 × 2x = 8x  
Original bill = Rs. (8x + nx)  
But after interchange the number of the two brands the bill = Rs. (2nx + 4x)  

(8𝑥 + 𝑛𝑥) ×
140

100
= (2𝑛𝑥 + 4𝑥) 

𝑥(8 + 𝑛)
7

5
= 𝑥(2𝑛 + 4𝑥) 

⇒ (8 + 𝑛) × 7 = (2𝑛 + 4) × 5 
56 + 7n = 10n + 20 ⇒ 3n = 36 ⇒ n = 12  
Ratio between A and B = 4 : 12 = 1 : 3  
 
S4. Ans.(a) 
Sol. Let the number of papers = x.  
According to the question,  
64x + 18 + 4 = 66x  

⇒ 2𝑥 = 22 

∴ 𝑥 =
22

2
= 11 

 
S5. Ans.(c) 
Sol. Let the mean score of remaining 55%  
= x  

52 =
20 × 80 + 25 × 31 + 55 × 𝑥

100
 

⇒ 5200 = 1600 + 775 + 55𝑥 
⇒ 55x = 5200 – 1600 – 775 = 2825 

∴ 𝑥 =
2825

55
= 51.36 = 51.4 

 
S6. Ans.(d) 
Sol. A + 2B + C = 59  …………(i)  
3A + B + C = 68  …………(ii) 
A + 3B + 3C = 108 …………(iii)  
From equation (i)  
A + C = 59 – 2B  …………(iv)  
Adding equation (i), (ii) and (iii), we get  



5A + 6B + 5C =235  
5(A + C) + 6B = 235 ………….(v) 
Put value of equation (iv) into equation (v) 
5(59 – 2B) + 6B = 235 
After solving we get, B = 15 years 
Put value of B in equation (i) and (ii)  
A + C + 30 = 59  
A + C = 29  ………..(vi) 
And 3A + 15 + C = 68  
3A + C = 53  ………..(vii)  
From equation (vi) and (vii), we get A = 12 years 
 
S7. Ans.(e)  
Sol. 
Suppose Expenses = E 
E = A + Bn 
Where, A, B are constant and n is the number of students. Now,  
.2000 = A + 20B 
3500 = A + 50B 
Solving these equations, 30B = 1500 ⇔ B = 50  
Hence,  
 A = 1000.  
 Now total expenses, when there are 70 students. 
 E = 1000 + 70 × 50 = Rs. 4500 
 
S8. Ans. (b) 
Sol.  Let present age of person is x years 

∴ x – k = 
1

2
(𝑥 + 𝑘) 

⇒      x = 3k 

And, x – p = 
1

3
(𝑥 + 𝑝) 

⇒       x = 2p 
∴ k : p = 2 : 3 
 
S9. Ans.(b) 
Sol. Let the age of father is x and age of son is y.  
So, as per question  
x – 3y = 3  ……….(i) 
x + 3 – 2 (y + 3) = 10  
or x – 2y = 13  ……….(ii)  
From (i) and (ii) we get  
y = 10, x = 33  
 
S10. Ans.(b) 
Sol.  Given: Average yield per year per tree is 100  



⇒ 100 =
(𝑥 + 2)60 + 120𝑥 + (𝑥 − 2) × 180

(𝑥 + 2) + 𝑥 + 𝑥 − 2
 

⇒ 100 =
60𝑥 + 120 + 120𝑥 + 180𝑥 − 360

3𝑥
 

⇒ 300𝑥 = 360𝑥 − 240 
⇒ 60𝑥 = 240 
⇒ 𝑥 = 4 

 
S11. Ans.(a) 
Sol. 
A + B = 63  …(i) 
and A = 2[B – (A - B)] 
⇒ 3A = 4B  …(ii) 
From (i) & (ii) 
A = 36, B = 27  
∴ Difference = 9 years. 
 
S12. Ans. (d) 
Sol. 
No. of persons = 9 
Let the average expenditure of 9 persons = x 
Now according to question,  

12 × 8 + (𝑥 + 8)

9
= 𝑥 

96+x+8=9x ⇒ 8x = 104 ⇒ x = 13 
Total money spent by 9 persons = 9x 
= 9 × 13 = Rs. 117 
 
S13. Ans. (c) 
Sol. 
Weight of two men = 35 + 45 = 80  
Weight of two women= y kg 
Average of 8 persons = x 
New average = x + 2 
8x – 80 + y = 8 (x+2) 
y = 96 

Average = 
96

2
= 48 years 

 
S14. Ans. (c) 
Sol. 
Total marks = 71 × 14 = 994 
Correct total marks = 994 + (56 - 42) + (32–74) = 966 

Required average = 
966

14
 = 69 

 
S15. Ans.(b) 



Sol.  Let the average age of younger couple is x years 

∴ Average age of elder couple = 
150

100
× 𝑥 = 1.5x years 

         ATQ, 
                     2x + 3x + 17 = 6 × 21.5 
     5x = 112 
x = 22.4 years 
∴ Total age of younger couple = 44.8 years 
 
 


